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Falusi mulatóhelyek. 
Miként szoktassuk el a gyermekeket és az ifjatat a 

korcsma látogatásától ? 

Fiatfalva, áptilis hó. 

Régente más volt a székely ember és 
gyermeke mulatozása és játéka, mint ma. 
Akkor összegyültek téli időben egy-egy kö- 
zönséges házhoz ugy a nagyok, mint a 
gyermekek, ahol aztán jóizüen meséltek és 
tréfáltak, énekeltek és társasjátékokat ját- 
szottak. Nyáron meg összegyültek a sza- 
badba: kertbe, vagy mezőre és ott folyt az 
Isten szabad ege alatt a legártalmatlanabb 
társalgás és játék külömbnél külömbféle 
neme. Eppen ezért mai napig is némely 
helynek a neve: játszóhely. Ma azonban – 
fájdalom! – ily mulató és játszóhelyek 
nincsenek, melyeket mindenki dijtalanul 
használhasson. 

Ma is van ugyan játék-, szórakozó- és 
mulatóhely, csakhogy ez nem ingyenes! Ez 
a kedves 
korcsma. 

Ide gyül össze a falu, hol a férfiak 
jóizü snapsz (pálinka) mellett gondjaikat 
üzik. A legények pedig kártyáznak, vagy 
kugliznak pénzben vagy anélkül. Az asz- 
szony-, leány- és gyermeknépség körülgyü- 
lekezve nézi amazokat és emezeket is. 

Csak néha-néha kacag fel kárörvendve, 
mikor egyik, vagy másik fél veszt, vagy 
lerészegedve elkezd düllingélni és orditozni. 
EÉs igy foly a korcsmában a szórakozás 

és kellemes időtöltő hely: a 

A ,SZÉKELY-UDVARMELY" TÁRGÁJA. 
Etéd község története. 

Az lfjusági Egyesület" megbizásából irta: 
tarosafalvi Pálffy Aladár. 

(3-ik folytatás.) 

Basta szomoru korszakánál hagytuk el a 
község politikai történetét, s folytatjuk tovább, a 

mennyiben arról emlékeink maradtak fenn. 
Régi irások közt kutatva, sok nevezetes ok- 

mányt láttam, de ezek inkább egyes családokat 
érdekelnek, hogyan szerezgették meg az ősök azon 
birtokot, melyeket tovább megtartani nekünk és 
az utánunk következőknek kötelessége. Hanem 
bárcsak valamely családot is érdekel, de kortörté- 
neti. szempontból oly fontosnak tartok egy ok- 
mányt, hogy azt egész terjedelmében közlöm, hadd 
lássuk, mi mindent fogyasztottak őseink egy határ- 
járás alkalmával, csak az kár, hogy nincs meg- 
nevezve, melyik családra vonatkozik. 

. Anno 1648. die S. aprili az Jakab Ta- 
más házánál hat ejtel (Egy ejtel mai mérték sze- 
rin 25 liter.) bort atunk 7 penzest a biraknak. 

2. ugan eteden Kazas Istvánnit ot ejtel bort 
nioc penzest. 

38. Birtalan Jakabnit 11 ejtel bort nioc pen- 
zest a biraknak. 

4. Adorján Jánosnit 4 ejtel bort a proca- 

tornak. 
5. Kelemen Jánosnit öt ejtel bort het 

zes bort az biraknak az procatornak. 
pen- 

napról-napra és évről-évre. De ez a mulat- 
ság már nem ingyenes. A tudatlan és ma- 
gán uralkodni nem tudó nép erkölcsével és 
vagyonával fizeti meg. 

Látva az erkölcsök és a vagyon alá- 
hanyatlását, a jobb érzelmü emberek, a 
társadalom, sőt maga az állam is siet e 

baj orvoslására Már is nevezetes intézke- 
dések történtek. A törvény a korcsmában 
való időzést korlátok közé szoritotta Az 
állam a nép szórakozására és mivelésére 
jó könyveket adományoz. A vagyon meg- 
kimélésére egyesületeket szervez. Az ifjakat 
ifjusági egyletb: rendeli járni. A gyermeke- 
ket korcsmából és táncból kitiltja, stb. A 
községek diszes községházakat és olvasó- 
termeket épitnek azért, hogy a népet jó 
utra téritsék. És már itt én egy kis téve- 
dést látok, melvre a közfigyelmet bátor va- 
gyok felhivni. 

E tévedés az, hogy a községi házak 

nalmaknak. 

Ha jól értesültem, azért létesülnek 
ezek, hogy a községi gyülések, szinházak, 

bálak, mulatságok, szórakozások, ifjusági 
egyletek, dalkörök, téli estéli összejövete- 

tán azt hiszik, hogy a cél el van érve. Azonban 
a ház csak ugy értékes, ha jónagy terem- 
mel bir és van még hozzá megfelelő udvar 
és kert is, melyekkel a községi házak és olvasó 
termek nem birnak. S ez a hibájuk. E 
miatt nincs hová nyáron át összegvülekez- 
hessék a falu apraja és nagyja; nincs, ahol 

és olvasótermek nem felelnek meg a kivá- 

lek stb., állandó szinhelyei legyenek. És az- 

a szabad ég alatt kénye-kedve szerint tán- 
colhasson és játszodhasson: 

Ennelfogva ajánlom, hogya kRözség- 
háza és olvasóterme oly helre Tépitessek, 
mely birjon akkora kerttel, hol a falu ifja 
és gyermeke elférhessen s gondos felügye- 
let mellett tölthesse idejét vasárnaponkint 
és bármely más alkalommal akár benn a 
szobában, akár künn a szabadban. Legyen 
ez a hely olyan, hol találjon mindenki 
otthont télben, nyárban, náppal és éjjel, 
hidegben és melegben, szóval: minden 
időben. 

Ha ily otthonok létesülnek, hol ugy 
az ifjak, mint a gyermekek nemesen szóra- 
kozhatnak, mulathatnak, táncolhatnak és 

játszodhatnak, akkor hiszem, hogy a korcsma- 
látogatástól elszoknak. 

Adja Isten, hogy ugy legyen! 

Kozma Miklós. 

A kereskedelemügyi miniszterium elvi dön- 
tései ipari ügyekben. Az iparossegéd elbocsátási 
bizonyitványában a segéd erkölcsi magaviseletére 
vonatkozó megjegyzések, a miniszterium legutóbb 
kelt határozata értelmében, csakis a segéd egyenes 
kivánságára vehető fel. A gyártmányok á la- 
megjelölésével való forgalomba hozatala kihágást 
képez. Egy konkrént esetből kifolyólag a minisz- 
terium kimondta, hogy más iparos közforgalomban 
levő utánzatának az illető iparos neve alatt ála- 
megjelőléssel való forgalomba hozása kihágást ké- 
pez és az iparkihágási törvény értelmében bünte- 
tendő. Kimondta továbbá a miniszterium, hogy a 
bizományi ipart üzők a bizományi üzlet minden 
ágával foglalkozhatnak s igy annak megjelölésére, 
hogy milyen árunak bizományban való elárusitá- 

ea 

6. Boldor Jánosnit egy kupa bort az proca- 
tornak farcas gorgnek 6 penzes bort. 

T7. hogiai Péternit 12 ejtel bort az magunk 
házától 8 ejtel bort vittunk fel ennek az 12 ejtel- 
nek, az niocat az kit a magunk házától vittunk ot 

penzre tuguk ejtelét. 
8. hannag Miklósnit 3 ejtel bort nioc penzest. 
9. Anno 1649 király biró uram jele leven 

az bizon fele(le)tiért denarie 6. 
10. Nagh Mihalyni hercegh Peter hozott 11 

ejtel bort 6 penzes bort. 
11. Sófali Miklós hozot hat ejtel bort Szabó 

Jánosnul 6 penzes bort. 

12. Adorján Jánosnul hozattam három ejtel 
bort 5 penzes bort. 

18. Boldor Pal hozot 2 ejtel bort 6 pen- 
zes bort. 

14. Simonfi Demeternit ot penzt atunk serert. 

15. Ugron tovén az mikor vallattunk fel ej- 
tel bort 3 penzes bort. 

16. az micor az geneaologiat es az peres 
öregséghez való verségünket megbizonitottuk az 
magunk házunknál 10 ejtel bort 6 penzes bort 
egh barant 25 penz tuguk. 

17. az micor meghbeceltetenek Vas balás és 
Vas gergely Sert hozatunk egh vedret 2 penzert 
deak mihalynénul egh fél barant kit hazul vittunk 
czakh tiznnegh penzre tugguk, ezek a Nagh Imre 
házánál voltak. 

18. az mikor az öregséget meghoztuk az hon 
valót az gagi Pál házánál koltottünk 56 pénzt. 

19. adunk 12 veder bort s es egh sajtot. 

(Eredeti a tarcsafalvi Pálffy-család levéltárában 
Pálffy Györgynél 172. szám) 

Ilyen vigan tettek törvényt az ősök, de bi- 
zony a bekövetkezendő háborus időben nekik sem 
jutott idő a vigalomra. Ujabb és ujabb fejedelem 
jelöltek jöttek a nyakára, hol a bécsi, hol a kons- 
tantinápolyi udvar támogatásával, s a kiknek épen 
a fejedelmeket ajánlgatták azokat, a népet pusz- 
titotta legjobban mindkét fél. 1661-ben is ennek 
a következménye volt, hogy annyi etédi és kőris- 
pataki székely vesztette életét Sajgónál, a honnan 
nevét is vette. Ez idő óta van Etédnek Máthé 
vésze nevü határrésze. Ugyanis Csélyében a tatá- 
rok elől elbujtak, haza küldötték Máthé uramat 
élelemért, de amint visszatérne, a tatárok észre- 
vették s azon helyen, a melyet nevéről neveztek 
el, meggyilkolták. (Szájhagyomány.) Nem csoda, 
ha az elkényszeredett székely nép, melyet min- 
denki ellenségnek tekintett s melyet már majd 
minden jogától megfosztottak, előbb Tbököli, aztán 
II. Rákóczi Ferencz zászlói alá tömegesen sora- 
koztak, küzdeni a maguk és magyarországi test- 
véreik szabadságáért. Thököli zászlói alatt küz- 
döttek már az etédiek, ami látszik egy eskető le- 
vélből, hogy 1683-ban a Tiszán tul táboroztak, 
ahol etédi Imre Ferenc helyett Gagvi István fizette 
meg a fejváltságot. (Somodi Domokos leves ládá- 
jában levő eredetiről.) S hogy Rákóczi zászlója 
alatt is sokan harcoltak, kitünik azon eskető levél- 
ből, melyet az Apaffy-féle birtok ügyében 1758 ban 
vettek fel. (Eredeti a község levéltárában.) A 3-ik 
tanu Sófalvi István küsmődi primipillus, hasonlóan 
a többi 58 tanuhoz, azt vallja, hogy Etéd-falu 

me Lapunk mai száma 6 oldal =
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tömeges munka beszüntetetés alkalmával a mun- 
kásviszony fennállása, vagy megszünése és az 
abból folyó jogkövetkezmények akkép birálandók 
el, mintha az egyéni elhatározás és cselekmény, 
mely a munka viszonyra kihat, nem a tömeges 
munka beszüntetésnek (sztrájk) lenne a követ- 
kezménye. 

Hitelügy. 
Magyar Földhitelintézeti megbizott nálunk. 

Még élénk emlékezetében van minden székely em- 
bernek az a nagy horderejü, megfeszitett munka, 
a mit dr Medveczky Antal ügyvéd, a Magyar 
Földhitelintézet székelyföldi kirendeltségének fá- 
radhatatlan, őszinte igaz érzéstől áthatott megbi- 
zottja annak idején az önfeláldozásig hiven telje- 
sitett Székelyudvarhelyt. Ezt a becsületes, tiszta 
kézzel és lelkiismerettel végzett munkálatot ohaj- 
taná pótolni Hollaky Arthur, vármegyénk fő- 
ispánja, akinek első sorban köszönhető a Föld- 
hitelintézet figyelmének ide irányitása is. Épen 
azért a vármegyei gazdasági egyesület nevében 
megkereste a Magyar Földhitelintézetet, hogv 
anyagi segélyével tegye lehetővé az egyesületnek 
egy oly állandó munkaerő alkalmazhatását, aki a 
jelzáloghitelt keresők kérvényét külön eljárási 
költségek nélkül elintézze. 

A Magyar Földhitelintézet 739 - 904. jkvi 
sz. iratával Holla ky főispán kezéhez e célból 
1200 koronát utalványozott s most már a Föld- 
hitelintézeti kölesönök az egyes székely birtokosok 
részére teljes költségmentességgel eszközölhetők. 

A vármegyei Gazdasági Egyesület választ- 
mánya legközelebbi ülésében nevezi ki megbizott- 
ját, aki dijtalanul lesz köteles a kölcsönért folya- 
modó feleknek segélyére lenni, a szükséges fel- 
világositásokat, utbaigazitásokat megadni, a telek- 
könyveket betekinteni, kivonatokat, törlési nyug- 
tákat és esetleges nyilatkozatokat beszerezni. 
Egyszóval teljesiteni mindazon teendőket, melyeket 
a Földhitelintézet kirendeltsége a mult év vége 
feléig itt elvégezett. Meg vagyunk győződve, hogy 
vármegyénk széles látókörrel biró főispánja, a 
gazdasági egyesület nagyérdemü elnöke, a választ- 
mánynyal egyetértőleg megtalálják azt a helyes 
fonalat, melynek alapján a székely akció ez egyik 
legfontosabb része hátrányt nem szenved, sőt to- 
vábbra is valódi missziót teljesit népünk körében. 
Adja Isten ! 

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy 

az illető postahivataloknál az előfizetés meg- 
ujitása iránt lehetőleg gyorsan intézkedni 

sziveskedjenek, 

ne hogy a lap szétküldése fennakadást szenvedjen. 
—— - 

(igy) mindig szabad székely volt, a mit bizonyit 
az is, hogy a ,„többi székely szabadsággal élő 
falukkal együtt a tiszteknek parancsolatjából, lovas 
és gyalog katonákat adott a fejedelem Rákóczi 
Ferenc segitségére, kik közül Kolozsvárnál, Seges- 
várnál ezen falusiak közül, ugy Holdvilágnál 17-en, 
sőt többen a harcon elvesztenek és ottan-ottan 
a székely szabadsággal élő falu a cellengő kato- 
náktól sokféle prédálásokat szenvedett." 30-ik tanu 
Keresztély György vallja, ő nagyon jól tudja, hogy 
a kurucvilágban az etédiek részt vettek, mert ő 
maga is az etédiekkel egy zászló alatt harcolt. 
Valamint a 32-ik tanu, Rigó Mihály is azt vallja, 
hogy ,„Etéd első falu lévén, feles gyalog és lovas 
katonákat adott a fejedelem hivségére, szabadsá- 
gának magatartásáért." Karda János kőrispataki 
34-ik tanunak a vallomása is rendkivül érdekes, 
mert ebből megtudjuk, ki volt az etédiek had- 
nagya Rákóczy korában. Ugyanis a tanu azt vallja, 
„kételenitettünk ki gyalog, ki lóval, magunk sza- 
badságunk megtartásáért, fejedelmünk hivségére 
táborba menni s fegyvert fogni, jelen lévén ugyan 
akkor az etédi falusiak közül is a táborba kine- 
vezett katonák egy hadnagyukkal, néhai Máté Mik- 
lóssal, az mostani életben levő etédi Máté Már- 
tonnak az édes atyjával, e vala nekünk is dicsé- 
retes hadnagyunk." 

Ott voltak s küzdöttek dicsőséggel. S ti név- 
telenek, kik a zsoldos golyótól találva elhultatok 
a székely szabadság védelmében, pihenjetek csen- 
desen, legyen könnyü nektek a honi föld, mely 
szült, ápolt és eltakart, s könnyitse pihenésteket 
e nehány szó megemlékezés, hisz szivünkben is 
ledönthetetlen emlék van emelve számotokra, s 
ha szükség lenne, a ti nemes alakotok lenne 
vezércsillagunk. (Folyt. köv.) 

sával foglalkoznak, nem kötelezhetők. A sztrájk, 

Tallián Béla miniszternél tisztelgett. 

Egyházi élet. 
. Épitsünk Székelyudvarhelyen templomot ! A köz- 
mivelődés oltárán Isten dicsőségére áldoz, ki a Székely- 
udvarhelyen épitendő unitárius templom költségeihez hozzá- 
járul. Az egyházközség előljárósága a következő kegyes 
adományokat vette és hálás köszönettel nyugtázza: Máté 
Lajos lelkész gy.-ivén Firtosváraljáról: Máté Lajos, Unitá- 
rius egyházközség 2–2 K, Jánosi Ferenc, Deák Sámuel, 
id. Bálint Mihály, Márton József, András Ferenc, András 

Mihály, Pál Márton, András Mózes, Jánosi József, ifj. Már- 
ton Ferenc, András Sámuel, Jánosi István, id. Györfi Fe- 
renc, Demeter Mihály, Bálint János, Jánosi Mózes, f. Bálint 
Mihály, ifj Bálint Mózes, Bálint Dénes, itj. Bálint József, 
Andrási Mózes, Márton Sándor, Deák Márton, Sófalvi 
Zsigmond, Pál Simon, Bálint Salamon, Andási János, Bá- 
lint Mózes, ifj. Márton János, Kelemen Mihály, Bálint Ist- 
ván, lgifj. Bálint Mózes, Bálint Sándor, b. Bálint Mihály, 
Bálint Ambrus, Pál Péter, Szederjesi Mihály, Andrási Fe- 
renc 1-1 K, Pál T. Mózes, Kocs Sándorné, id. Deák Jó- 
zsef, Deák Sándor, Deák Mihály, Deák Dániel, Deák Zsig- 
mond, Balogh István, Kelemen János, ifj. Györfi Ferenc, 
50-50 f, Demeter Lajos 60 f, Tódi József, Deák István, 
Pál T. Péter, Pál T. József, Pál T. Ferenc, ifj. Deák Jó- 
zsef 40-40 f. Együtt 50 K. József János gy.-ivén : József 
János 1 K, id. Márton Sándor 40 f, Spiczer Mihály 20 f, 
ifj. Bálint Pál, Bálint Eszter 12-12 f, Pál Dénes, Máté 
Lajos, József Kálmán 8-8 f, András Mária 6 f, Bálint 
Apollónia, Márton Ferenc, Máté István, 4-4 f, Deák Géza, 
id. Bálint Póli, Kelemen Póli, Bálint József, Deák György, 
Márton Lajos, Deák Márton, Deák Mózes, Keresztes Samu, 
Demeter Anna, Pál Mária, Bálint Ámáli, Sófalvi Dénes, 
Bálint Lőrine, Bálint Éliza, Ádám Dénes, Kelemen Péter, 
Demeter Berta, Deák Lajos 2-2 f. Együtt 2 K 64 f. Az 
1-XXXVI. közlemény összege 5980 K 5 f. E közlemény 
összege 52 K 64 f. Összesen 6032 K 69 f. 

Irodalom. 
„Régi magyar vitézek felirata egy római 

katakombában'. Ezen cim alatt jelent meg Récsey 
Viktor drtól a Szent-István társulat tudományos 
osztályában tartott székfoglalója. Fraknói Vil- 
mosról közmondásossá vált azon jelző, hogy sze- 
rencséskezü kutató, egy tudós megjegyzése sze- 
rint méltán Récseyre is átöröklődött. A merre 
kutat, mindenfelé egy-egy értékes, hazai vonatko- 
zásu emlékre akad. Ezen értekezésében is egy 
ilyen szerencsés leletét tárgyalja. Midőn 1900-ban 
a nemzetközi keresztény muüarcheologiai kon- 
gressuson egy magyar vonatkozásu előadásával 
részt vett Rómában, a hires Marucchi tanár egy 
általa felfedezett uj katuvombába vezette a részt- 
vevőket. Ekkor vette észre Récsey az egyik fül- 
kében azt a grafittot, mely megörökiti azt, 
hogy azon magyar vitézek, akik savoyai Jenő ve- 
zérlete alatt hazánkból kiverték a pogány törököt 
elzarándokoltak Rómába és a vértanuk sirjánál 
ezen szerencsés eseményért „Te Deumf-ot tar- 
tottak 1716. év szeptember 7., 10. és 21-én. Fel- 
vannak sorolva a részt vett magyar vitézek ne- 
vei és azon nagy tudós régész Marangoni neve 
is, aki akkor kalauzolta a magyar előkelő vitéze- 
ket. Szerző előzetesen mindazokat a régi neve- 
zetes magyarokat elvonultatja előttünk, akik Szt.- 
István óta hazai vonatkozásu ügyben az örök 
városba zarándokoltak; továbbá előadja azokat 
a körülményeket, melyek között Jenő herceg a 
magyar huszárokkal azt a győzelmet aratta a tö- 
rökök fölött, melyért utóbb a római katakombá- 
ban hálát mondtak. Thaly Kálmán egy minapi 
országgyülési beszédje szerint is hazánk hálával 
tartozik XI. Ince pápának és Jenő savoyai herceg 
emlékének, mivel ezek hatalmas támogatásának 
köszönhetjük hazánk felszabaditását a török ura- 
lom alól. Ezen világraszóló eseménynek ékesen 
szóló emléke Récsey – ismertette római felirat 

Kakas Márton. A husvéti szám szenzációs képei és 
ötletes apróságai után, a melyekkei önmagának szerzett 
konkurrenciát a Kakas Márton, méltó kiváncsisággal vár- 
hatta mindenki a legujabb számot. S aki még oly sokat 
várt is nem fog csalódni. A két külső rajz ebben a szám- 
ban is Linek Lajos szineitől és humorától csillog. A 
belső oldalak képei közül Jeney Jenő és Éder Gyula ak- 
tuális rajzai mulatságos voltuk mellett az igazságnak le- 
győzhetetlen erejével hatnak. Bér Dezső egy kacagtatóan 
elmés tréfát, Ház Miklós pedig egy pompás utcai jelenetet 
rajzolt meg finom művészettel. A nagy képek mellett is 
föltünik Éder Gyulának három apró rajza, a mely egy 
elmés apróságot illusztrál a legkiválóbb karrikaturisták hu- 
morával és jellemző képességével. Az irodalmi részben 
szóhoz jutottak a Kakas Márton összes alakjai, köztük a 
legnépszerübb : Göre Gábor biró ur is. A Kakas Márton 
előfizetési ára negyedévre három korona. Egyes szám 30 
fillér, kapható minden ujságelárusitónál. 

Különfélék. 
— Erdélyi küldöttség a földmivelésügyi mi- 

niszternél. Az erdélyi gazdák küldöttsége tegnap 
délben báró Jósika Gábor vezetése mellett, 

A kül- 
döttség arra kérte a minisztert, hogy a magyar 
fajta szarvasmarhák tenyésztését és fenntartását 
mozditsa elé A gazdák nagy része ugyanis rájött 

arra a tapasztalatra, hogy a nyugati marhák a 
mi klimánkon, a gümőkor és egyéb betegségek- 
nek nagyon kivannak téve. És bár egyes nagy 
tenyésztők, főleg nagyobb központok mellett, tej- 
értékesitési tekintetből harcolnak a saját, meny- 
nyiségre nézve gazdagabban tejelő, de soványabb 
tejet adó nyugati állatok mellett, a többség mégis 
a hazai szarvasmarhák tenyésztésében látja a 
gazdasági érdekek általános fellenditését. 

A helybeli három középiskola és esetleg 
a leányiskola is, május hó 7-én az intézeti nö- 
vendékek kizárólagos közremüködésével nagysza- 
básu közös hangversenyt rendez, igen változatos 
müsorral. Programmba van véve: zene- és ének- 
számokon kivül egy vig monolog, melodráma, 
nemkülönben az ember tragédiájából a francia 
forradalom jelenete is. A részletes müsort köze- 
lebbről fogjuk hozni. 

— Székely akció. Dorner Béla a szé- 
kelyföldi mintszteri kirendeltség vármegyei megbi- 
zottja gazdasági egyesületünk elnökségével egyet- 
értőleg korán érő , Alcsuthi" tengerit fog vetőmagul 
kiosztani. Egy-egy gazda 10 klgr.-tól 50 klgr.-ig 
kaphat. Egy kilogramm ára tiz és fél fillérbe van 
megállapitva. A kiosztás folyó hó 19-én reggel 8 
órakor Szöllősi Sámuel szombatfalva-városrészi 
majorjában történik meg. A gazdák a törökbuzát 
saját zsákjaikban viszik haza és 30 százalék ár- 
kedvezményben részesülnek. 

— Rendkivüli közgyülés sürgős összehivását 
kérelmezte Embery Arpád tanár és több városi 
képviselő azon okból, mert a városi tanács a dög- 
tér áthelyezését a városi képviselőtessület előleges 
meghallgatása nélkül elrendelte és végre is haj- 
totta. Igy történt ez csak nem régen a barompiac 
befásitásával is. Most pedig fölpárcellázásra kerül 
a hely. De ugy járhatunk majd a sétatérrel is, 
mint ahogyan az egyszeri doktor vélekedett az 
uborka-salátáról. Azt mondta ugyanis, hogy az 
uborkát szépen meghámozzuk, vékony szeletekre 
vagdaljuk, megsózzuk, kissé állva hagyjuk s le- 
öntjük róla a keserü levet és finom borecettel 
megecetezzük. Mikor pedig nagy gonddal elkészi- 
tettük, hogy teljes egészségünkre szolgálhasson - 

a szemétdombra öntjük . . Mi is gondosan ter- 
vezünk, épitünk, de csak máról holnapra, mert a 
mikor készen van, az rendesen nincs jól, mivel 
rossz helyen áll, vagy hiányosan épült s e miatt 
előbb-utóbb az uborka-saláta sorsára jut. . . 
Holott sokba került és pedig nem egyesek pén- 

zébe, hanem az összesség pótadós fillérei kerül- 
hetnek igy – szemétdombra. 

– Anyakönyvi kinevezés. A belügyminisz- 
terium vezetésével megbizott miniszterelnök F rit s 
János erkedi lakost a születési és halotti anya- 
könyvek vezetésére szoritkozó hatáskörrel anya- 
könyves helyettesnek nevezte ki az erkedi anya- 
könyvi kerületbe. 

— Baromfitelep Székelykereszturott. A föld- 
mivelésügyi miniszter ismét ujabb jelét adta szé- 
kely népünk iránti meleg érdeklődésének. Az 
Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egyesületet arról 
értesitette, hogy a székelyföldi baromfitenyésztés 
fejlesztése érdekében Székelykereszturon, az áll. 
tanitóképző gyümölcsösében létesitendő baromfi- 
telep épitési költségeire 2800, a telep benépesi- 
tése céljából baromfitörzsek vásárlására 1000, 
összesen 3800 korona államsegélyt engedélyezett 
s egyidejüleg utasitotta a székelykereszturi m kir. 
adóhivatalt, hnogy ezen összeget a gazdasági egye- 
sület bélyegköteles nyugtájára fizesse ki. A mi- 
miszter leiratában arról intézkedik, hogy a gazda- 
sági egyesület a székelyföldi kirendeltség közbe- 
jöttével a baromfitelep megépitéséről s annak be- 
népesitéséről gondoskodjék. Végül pedig a minisz- 
terium műszaki hivatala által 50 törzsbaromfi 
befogadására tervezett és 2815 K 12 fillér épitési 
költséget igénylő baromfitelep tervrajzát s kölség- 
előirányzatát is megküldte. 
A szabadalmazott országkopasztó". A 
Pénz és Föld cimü gazdasági szaklap e hó 
1-ei számának első cikkelyében mindenkit érdeklő 
dolgokat mond el ,Országos játék' cim alatt a 
magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték 
részvénytársaság üzelmeiről. Számadatokkal ki- 
mutatja a nagyérdekü közlemény, hogy a nagy lár- 
mával hirdetett 55.000 nyerő között 51.850 ugy- 
nevezett ,nyerő" nem nyer semmit, hanem inkább 
ráfizet sorsjegyeire. Az 51.805 nem nyerő játékos 
levonásával, marad tehát a fennen hirdetett 55.000 
,nyerőből" 3150 nyerő sorsjegy, vagyis száz 
sorsjátékos közthárom sem akad 
olyan, akinek tényleg nyereséget 
hoz aszerencsejáték. Mert a társaság 
évenkint kétszer kibocsát és elad összesen 220,000 
sorsjegyet. Ezért bevesz 35 millió 200.000 K-át 
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sézcdeog edekyi ád multő es 900 ezek K.at 
ber minden munka és érdem nélkül 

nyer, de 200 ezerből 193 ezer 700 elveszti a 
pénzét, pocsékolja a vagyonát, sőt a veszteség 

ingerli további szerencsejátékra a játékost azzal 
az önámitással, hogy visszanyerje legalább azt, 

amit elveszitett. Az anyagi káron felül tehát a 
kockázat és erkölcsi erjedés lejtőjére csalogatja a 

közönséget ez az állam által 200 percent haszon- 
nal támogatott sorsjátékos vállalat, melynek bér- 
lői milliókat milliókra halmaznak és reklámdob- 
verő keritői is annyira megtollasodnak a zsák- 
mányfogdosó mesterségből, hogy már ,bankházat" 
játszanak közönséges utszéli ügynökségek és orosz- 
jánbőrbe bujva orditozzák a reklámnótát. Csalárd 

eljárással az V. és VI. játékban mérséklik a sors- 
jegy árát, hogy ezzel a játékkedvet fokozzák s 

ez annál biztosabb csalétek a közönségre, mert 
sokan akkor vesznek legjobban sorsjegyet, mikor 
a nagyobb nyereséget remélhetik és a játékos 
hajlamu ember rámegy a lépre, meri nem tudja, 
hogy megfizettetik vele az előző játékok sorsje- 
gyoinek az árát is, amit már esetleg más játékos 

is megfizetett, aki időközben valami okból abba- 
hagyta a további játékot. Végül a Pénz és Föld 
igy fejezi be ,Amicus aláirásu cikkelyét: ,Hát ez 
a hamis árhiresztelés, ez a csalárd fogás, ez a 
kétszeres fizettetés már nemcsak ártatlan csábit- 
gatás, hanem határozott uzsora, a mire jó lenne, 
hogyha egy kis gondja lenne a kir. ügyésznek és 
a büntető biróságnak. Mert az már kriminális 
hamisság, a hogy játékra csábitják minálunk a 
népet ennek a szabadalmazott játéktársaságnak a 
fogdmegjei. Más országok igazi gondviselői arra 
tanitották nemzetöket: aki azt mondja, hogy 
munka és takarékosság nélkül lehet boldogulni, 
az csaló. A statisztika tanuskodik arról, hogy több 
embert agyonüt a mennykő, mint ahány megüti a 

lutrit. De azért az állam bérbe adja a nemzetet 
a szerencsejátékosoknak, hogy kétszáz percentes 
hasznot nyuzzon a játék örvényébe csalt áldoza- 
tokról. Minálunk nemzeti gondviselés az országos 
játék. Magyarország tessék ! Most, most lesz a 
huzás. A ki vesz, annak lesz. Igy bömböl a nagy 
dob a wurstl-práterben. Tessék, tessék : kezdődik 
az országos játoeok.." 

Kántori nyugdij Gróf Majláth püspök jó- 
indulata és pártfogása alapján megalapitották az 
erdélyi róm. kath. kántori nyugdíj-alapot, mely 
immár 150000 K tőkével rendelkezik. Az alap- 
szabály tervezetet közelebbről tárgyalták várme- 
gyénk róm. kath. kántorai s azt több változta- 
tással elfogadták. 
A marosvásárhelyi Székely Társaság szá- 
zadik összejövetele alkalmából 1gen érdekes év- 
könyvet adott ki Máthé József titkár és Szent- 
györgyi Dénes gazda, m. titkár szerkesztésében. 
Az évkönyv felöleli a társaság akciójának minden 
részletét, bemutatja képben és irásban is annak 
alapitóit s igen érdekes jegyzékét adja a Székely- 
földről, népéről, terményeiről, irott könyvek-, fü- 
zetek-, értekezéseknek és röpiratoknak. Emléksoro- 
kat is közöl egyes kimagaslóbb vezérférfiainktól 
s ezek között kishalmágyi Hollaky Arthur, várme- 
gyénk főispánja, a társaság tiszteletbeli tagja, kö- 
vetkezőket irja: ,„Az isteni gondviselés a székely 
népnek hazánk keleti védbástyájánál különös ha- 
zafias missziót jelölt ki: „viharos időkben kül- és 
belellenség ellen védelmezi a hazát; békés időben 
kitartó munkássággal fejleszti a magyarság anyagi 
és szellemi erejét.4 Ez a hazafias feladat, mely- 
nek teljesitéséhez e népnek összetartására, egyet- 
értésére van szüksége. Testvéri kezet nyujtson a 
magyar a magyarnak, mert az egymás elleni 
arcban a magyar nemzet csak vesztes lehet!* 

vármegyel közgyülés. Udvarhelyvármegye 
törvényhatósági bizottsága folyó évi első rendes 
közgyülését e hó 23-én d. e. 9 órakor a vármegye- 
ház disztermében tartja meg. A kibocsátott tárgy- 
sorozat 222 pontból áll s ezek között első helyen 
van József főhercegnek a Clotild Mária Raineria 
hercegnő elhunyta feletti részvétiratra küldött 
köszönő leirata. A kormányrendeleteket Gróf Tisza 
István miniszterelnök válasza és a kereskedelmi 
miniszternek az ujlak—zsákodi községi közleke- 
dési utnak a tvh. utak sorába leendő fölvétele 
tárgyában küldött rendelete képezik. Ezután hiva- 
talos előterjesztések, szolgabirói választás, esetleg 
a megüresedhető állásoknak folytatólagos betöl- 
tése, községi. ügyek, átiratok, Dónáth Gyula kér- 
vénye és végül Ugron Zoltán tvh. bizottsági tag- 
hak a magyar tiszteknek magyar ezredekhez való 
áthelyezését tárgyazó inditványa van fölvéve. 

ál Sándor távozása. Gál Sándor hely- 
beli róm. kath. kántor-tanitó csütörtökön utazott 
el uj állomáshelyére : Gyergyó-Szárhegy nagyköz- 

vagyis a ségbe városunkból. Ezt megelőzőleg bucsut vettek 
tőle a vármegyei róm. kath. kántor-tanitók testü- 
letileg s tiszteletére Szabó Ferenc vendéglőjében 
barátságos összejövetelt rendeztek. Szombaton Papp 
Zakor Józsefnél tartottak tisztelői igen kedélyes 
bucsuvacsorát, mely a késő órákig folyt. A róm. 
kath. leányiskola tanulói is ünnepélyesen vettek 
bucsut szeretett tanitójuktól s élővirágból gyönyörü 
csokrot adtak át neki. Széles körben sajnálják 
Gál Sándor távozását s több oldalon fölmerült 
azon eszme, hogy a május elsei választáson vissza- 
választják a kiváló tehetségü kántort. 

Hazánk legszebb fürdője a kéndus és konyhasós 
természetes meleg forrásokban gazdag Herkulesfürdő, az 
idén is nyujtja az ismert 50 ?-os árkedvezményt juliusig 
és augusztus 26-ika után a szerényebb jövedelemmel biró 
közönségnek. Ismeretes, hogy e világhirü fürdő forrásai 
csalhatatlan sikerrel használtatnak ischias, idült csuz, kösz- 
vény, bőr és csontbetegségek, aranyér, altesti bántalmak, 
vesebajok, vérszegénység, női bántálmak és ezek utóbajai 
stb. ellen. Dicséretre méltó hazafias cselekedet az igazgató- 
ság részéről, hogy az emlitett kedvezmény által lehetővé 
teszi az intelligens középosztálynak is, hogy Herkulesfürdő 
forrásainak gyógyitó és üditő hatásában részesülhessen. 

—– 10.000 korona gazdasági munkásoknak. 
A Magyar Földhitelintézet tizezer koronát ado- 
mányozott a Gazdasági Munkás- és Segitő-pénz- 
tárnak, hogy annak kamataiból oly esetekben 
is nyujtson segélyeket, a mikor a pénztár erre a 
törvény értelmében kötelezhető nem lenne, azon- 
ban rendkivüli méltánylást érdemlő esetek a se- 
gélyezést felettébb indokolttá teszik. Tallián föld- 
mivelésügyi miniszter meleg köszönő levelet inté- 
zett a Földhitelintézethez. 

— Köszvényes és csuzos betegeknél kitünő 
eredménynyel alkalmazzák az orvosok a Zoltán- 
féle kenőcsöt, mert az még oly betegeknél is, 
kik évek óta szenvedtek, pár nap alatt töké- 
letes gyógyulást idézett elő. – vegje 2 ko- 
rona Zoltán Béla gyógytárában Budapesten. 

— Váltós bank Homoródoklándon. Arról ér- 
tesitik lapunkat, hogy Homoródoklándon váltós 
bank létesitésére készül egy alakitandó részvény- 
társaság. A közgazdasági tevékenység ilynemü 
mozgalmát tudósitónk legkevésbé sem tartja he- 
lyes és okszerű gondolatnak, mert a községi Hi- 
telszövetkezet megalakitása sokkal inkább találna 
a székely nép megmentésén vasszorgalommal dol- 
gozó miniszteri kirendeltség programmjához. Ami 
— székely őszintességgel szólva – annyit jelent, 
hogy a magas kamatra kölcsönző váltós bankok 
már eddig is eléggé kiszipolyozták a szegény 
székely népet s abból többet nem ,„instál?. Kü- 
lönben tudósitónk azon szelid reményének ad ki- 
fejezést, hogy az oklándi pap és tanitó szintén 
mielőbb eredményes mozgalmat indit egy Községi 
Hitelszövetkezet sürgős megalakitására. Helyrepő- 
tolni ohajtván az eddigi szörnyü mulasztást, a 
járási székhelyen .. , —z8— 

6 fillérért megtekinthetők az ország egyik legna- 
gyobb női divatáruházának tavaszi és nyári ujdonságai. 
Kérje Nagysád egy levelezőlapon mintagyüjteményemet s 
elküldöm azt ingyen és bérmentve. Tartalmazza a követ- 
kező tételek mintáit: 3000 vég tavaszi és nyári divat- 
szövet 120 és 140 cm. széles 65 krtól 3 f. 25 krig. 15000 
vég mosóáru különböző minőségben 24 krtól 1 f. 20 krig. 
Weiner Mátyás női divatáruháza, Budapest, Andrássy-ut 3. 

— Versenytárgyalás lesz e hó 28-án az ud- 
varhelyvármegyei épitészeti hivatalnál a következő 
munkálatokra : az udvarhely—parajdi tvh. uton a 
12 és 18. sz. mütárgyak (969 K), ugyanott a 
22. sz. mütárgy (566 K TT f.), az oláhfalu—zsom- 
bori uton a 23, 36., 57., 82., 86., 102. és 103. sz. 
mütárgyak (3545 K 54 f), a felsőboldogasszony- 
falva—felsőrákosi ut 49. sz. (480 K 95 f), a bi- 
kás—baconi ut 20. sz. (480 K 95 f), a homoród- 
szentpál–daróczi ut 6.sz. (480 K 95 f) a székely- 
keresztur -szentdemeteri ut 3., (180 K 37 B, a 
13. és 23. sz. (852 K 58 f) és a 19 sz. mütárgyak 
(1319 K 52 f) ujjá épitésére. A müszaki müveletek 
az állam épitészeti hivatalnál Székelyudvarhelyt 
(vármegyeház) a hivatalos órák alatt megtekint- 
hetők bármikor. 

— Nem titok, hogy egyik hölgy a másiknak 
ajánlja a legmodernebb és leghatásosabb szépi- 
tőszert a Földes-féle Margit-erémet. Evi- 
lághirü arcszépitő és finomitószer teljesen vegy- 
tiszta, semmi ártalmas anyagot nem tartalmaz 
és zsirmentes. Kitünő óvszer a nap és szél be- 
folyása ellen. Nagy tégely 2 korona, kicsi 1 korna. 
Kapható a készitőnél Földes gyogyszerésznél Ara- 
don és minden gyógytárban. Törvényesen védve. 

— hegelőterületek és rétek följavitása. Ha- 
zánkban a legelő- rétterületek kezelése iránt sok 
kivánnivalót támaszthatunk. Kivánatos tehát, hogy 
különösen, a községek és közbirtokosságok a lege- 
lők és rétek foljavitasárval komolyan foglalkozza- 
nak, mert ma már a legelők és rétek oly állapot- 
ban yannak, hogy nem elégséges a legeltetés sza- 

— 
3. oldal 

bályozása, szükségesek oly intézkedések is, hogy 
jobb fügyeptakarók keletkezzenek és azoknak meg- 
maradása biztosiíttassék. Értesülésünk szerint 
Tallián Béla földmivelésügyi miniszter a legelők 
és rétek följavitására irányuló törekvéseket nem- 
csak szakközegei részéről való szaktanácscsal, 
de különösen indokolt esetekben ezeket a törek- 
véseket anyagilag is támogatja. 

– Kidobott pénz — bármily csekélynek 
látszó is — csak az olyan hirdetésért fizetett összeg 
lehet, amelyet igen korlátolt számu és nem érde- 
kelt közönség olvas. Ellenben a ,Székely-Udvar- 

hely' apró és rendes hirdetései - melyeket he- 
tenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap nemcsak 

Udvarhelyvármegye székhelyén s minden vala- 
mire való és számottevő községében, hanem az 

ország legtávolabbi részében is sok ezeren olvas- 
nak — a legolcsóbbak és feltétlenül eredményt 
biztositók. 

—– Tuüzesetek. Városunkban, az V. kerület- 
ben mult szombaton Borbély Mózes kertjében két 
6 éves és egy 3 éves gyermek tüzet gyujtottak, a 
melytől nevezett sertésólla és ürszáke elégett A 
kárt 26 K-ra becsülték. - Ennél azonban jóval 
nagyobb ama borzalmas tüzvész, mely Gyergyó-Szár- 
hegy nagyközséget mult vasárnap pusztitotta, s a 
melynek 160 épület, sok takarmány és háziállat 
esett áldozatául - szintén gyermekek játékából. 

— A burgonya megbábosodása elleni véde- 
kezés. Igen sok esetben tapasztalható lazább ta- 
lajnemeknél az, hogy a burgonya sok, de apró 
gumót terem, aminek oka több körülményben ke- 
resendő. Oka lehet ezen jelenségnek az erős 
trágyázás is, melyet egyes okszerüen kezelt ho- 
moki gazdaságok szoktak inkább alkalmazni s 
mivel a kedvező strukturáju laza és tápanyagok- 
ban gazdag talajon a burgonya jól érzi magát, 
gyors fejlődésnek indul, nagy lombozatot, sok 
szárat és gumót nevel. Ha az időjárás kedvező, 
ilyen esetekben a termés óriási lesz, de ha eset- 
leg szárazabb idők következnek be, mivel az ele- 
gendő nedvességgel a talaj nem rendelkezik, a 
talajban lévő növényi tápanyagok nem jöhetnek 
oldásba, a burgonya fejlődésében fennakad s gu- 
mói aprók maradnak, esetleg megbábosodnák, 
azaz a még helyesen ki nem fejlett gumók uj 
gumókat nevelnek, a melyek természetesen a kellő 
nagyságot és kifejlettséget már el nem érhetik. 
Tehát ilyen esetekhen a bőséges trágyázással épen 
az ellenkező hatást érjük el, a gumók aprók ma- 
radnak, a mi természetesen csekély átlag termést 
jelent. Ezen a bajon azonban koránt sem lehet 
olyan módon segiteni, mint azt igen sok helyen 
teszik, hogy a trágyázást egész egyszerüen redukál- 
ják, mert akkor is csak emlitett baj a csekély átlag- 
termés lesz az eredménye, mivel a homoktala- 
jok rendszerint igen kevés növényi tápanya- 
got tartalmaznak, hanem ezen csakis mütrágya- 
féléknek még pedig a kainit és szuperfosz- 
fátnak zöldtrágyával való kombinált alkalma- 
zása által segithetünk. - A zöldtrágya növeli 
a termés humusztartalmát, tehát elősegiti a talaj 
vizfoghatóságát, s mégis bár hatása megfelelő, 
azért korántsem eredményez oly buja fejlődést, 
mint az istállótrágya s igy fentemlitett veszély 
elkerülhető, vagy legalább is csökkenthető lesz. 
A mütrágyák alkalmazása a zöldrtágyázás alkal- 
mazásánál elkerülhetetlen, mert a zöldtrágyázás 
csakis nitrogénben növeli talajaink tápanyagtartal- 
mát s más tápanyagokban, mint káli és foszfor- 
savban oly szegény, hogy azok pótlásától okvet- 
lenül ilyen módon kell gondoskodni. 

— Haladunk a korral. Alig néhány éve, 
hogy megindult az egész országban a mozgalom, 
minden ház végeihez, elejéhez és kertjébe lugas- 
szőlőket ülteteni, már is oly óriási tért hóditott 
magának ezen eszme, hogy nincs oly rész hazánk- 
ban, hol tömegesen fel nem karolmák. Hát ez 
nem csoda, mert nézzük meg például Fehér- 
templom városát, a hol alig van ház, melyet óriási 
törzsü lugas-szőlő ne ékesitene, mely bőven el- 
látja az egész családot az érés kezdetlétől egész 
tél folyamán finom csemegeszőlőkkel, minden év- 
ben terem a legcsekélyebb gondozás nélkül Ezért 
igen melegen ajánljuk mai számunk hirdetési ro- 
vatában, ábrán is bemutatott ,„Szőlőlugast ültés- 
sünk" cimü hirdetésünket olvasóink szives figyel- 
mébe. — Szines fénynyomatu árjegyzékek minden- 
kinek, ki cimét tudatja, ingyen és bermenlve 
küldetnek. x 

Eladó telek Orbán Balázs-utca 4. szám 
alatt. Értekezhetni lehet B a l ó Zsigmond arany- 

müűvessel. 



! i Pál Ernő ügyvéd által képviselt Fekete Ernő javára Bartha 

Csarnok. Nyilt-tér Andor bardóci lakos ellen 111 K 52 fillér költség s járulékai 

Élt egy iu.. 
Élt egy fiu, bohó gyerek, 
Mindig nevetett; 
Ugy látszott, hogy mint a lepke 
Bánatot és bút feledve 
Röpköd a világ felett. 

Üdvössége volt a szép lány, 

Jó bor s a cigány; 
Azt bitték, hogy a szivébe 
A fájdalom soh'se lép be, 
Azért mindig oly vidám. 

Mikor meghalt, örökségül 
Náhány dalt hagyott, 

És bennük, — hogy elolvasták - 
Keresték, de nem találták 
Kedvét, mely ugy csapongott. 

Minden dalban fájdalom sirt; 
S a bohó fiu 
Vigan élt, miként a lepke 
S-ugy titkolta el nevetve, 
Hogy mint hervasztja el a bú 

Szalay Béla. 

* Mutatvány szerzőnek sajtó alá rendezett verseiből. 

Szerk. 

Törvénykezés. 
Esküdtszéki tárgyalás. A helybeli kir. tör- 

vényszéknél folyó hó 18-án és 19-én lesz az id. 

Gergely Pál oroszhegyi és Rostás Máté bordosi 

lakosok ellen elkövetett szándékos emberölés 

bünügyekbe az esküdtszéki tárgyalás. 

Főtárgyalások A helybeli kir. törvényszéknél 
e hó 15-én megtartott bünügyi főtárgyalások ren- 

dén Molnár Sándor száldobosi lakost sulyos testi- 

sértés büntette miatt 8 havi börtönre, Molnár Im- 

rét sulyos testisértés vétségeért 14 napi fogházra ; 

Szabó Zsigmond és Fancsali M. János farkaslaki 
lakosokat sulyos testisértés vétsége miatt, előbbit 
egy havi, utóbbit 14 napi fogházra és 10-10 K 
pénzbüntetésre, ugyszintén Barra Józsel muzsnai 

lakost is hasonló tettért 14 napi fogházra és 10 
K pénzbüntetésre itélte a biróság. Az itéletek jog- 

erősek. 

Bünügyi tárgyalások. A helybeli kir. járás- 
biróság büntető osztályánál e hó 14- és 15-én 

tartott tárgyalásokon ifj. Orbán Domokos ócfalvi 

lakos sulyos testisértés vétségeért 14 napi fog- 

házra és 10 K pénzbüntetésre itéltetett. Boldizsár 

Ferenc székelyudvarhelyi lakosnak, az ellene 

vallásháboritás cimén meginditott kihágásos — 

ügyét vádelejtés folytán - megszüntette a biró- 

ság. Csonta Gábor felsősófalvi lakos ellenben 

közcsend elleni kihágásért 25 K pénzbirságra, 

esetleg 2 napi fogházra; id. Balázsi P. János és 
ifji Balázsi P. János bethlenfalvi lakosok lopás 
és orgazdaság vétsége miatt előbbi 4 havi s 
utóbbi 2 havi fogháazra; Palló György mátisfalvi 
lakos közcsend elleni kihágásért 2 napi fogház 
10 K pénzbüntetésre; végül pedig Daniel Sándor 
kápolnásoláhfalvi lakos szintén közcsend elleni 
kihágásért 4 napi fogházra és 10 K pénzbirságra 
itéltettek. 

Közsazdaság. 

Az Udvarhelyvármegyei Gazd. Egyesület elnökségétől, 

220-904. Értesités. A gazdasági egyesület 

szüzgulyájába a bejelentéseket a titkárság már 

elfogadja. Egy drb borju legeltetési dija nem ta- 

gok borjuja után 8 K, tagoké után 7 K. A tagok 

kedvezménynyel csak 5 drbot, teljes dijért bár- 

hányat legeltethetnek. 

Szerkesztői üzenetek. 

E. K. K. Muzsna. A „D. G. Sarkadon, Biharmegyé- 
ben lekó urat Székelyföldön teendő utaztában", egy Nagy- 
sád által saját kezüleg főzendő ebéd szives elköltésére" 
meghivó igen érdekes tárcacikkelyét köszönettel vettük és 
azt mihelyt a jelenlegit befejezzük - okvetlenül kö- 
zölni fogjuk, 

Merkur. Nem szabad: A budapesti kir. itélőtábla épen 
a napokban büntetett meg egy gyümölcsárus asszonyt 1976 
Kig, hogy ismerőseitől a bécsi, brünni, prágai és berlini szám- 
vorsátáköktra (kis lutrikra) betéteket fogadott el s azokat köz- 
etitette. 

szilárd és fölyékony 

pan- 
a bért fekérré 
yöngéddé teszt. 
Mindenütt kapható. 

és 

. 

Sarg-féle Glycerin szappan 

ugy felnőtteknél, mint gyermekeknél a leg- 

gyöngébb korban a legkitünőbb tisztitó szer- 
nek bizonyult. Ismert tekintélyek, mint dr 
Hebra tanár, Sehauta, Frühwald, Breus Ká- 

roly és Gusztáv, Schaudlbauer stb. által a 
legjobb eredménynyel basználják. 

m 

* Az e rovatban megjelenő közleményekért semmi 
felelősséget sem vállal a Szerk. 

Apró hirdetések. 

HÁZVEZETŐNEK ajánlkozik egy negyven éves nő papi vagy 
más uri házhoz. Ily minőségben már teljes gyakorlattal bir. 

Cim e lap kiadóhivatalában. 

Meghivás. 
Az 1898: XXVIII. t.-c. alapján alakult Or- 

szágos Központi Hitelszövetkezet kötelékbe tar- 
tozó székelyudvarhelyi timárok hitel- és raktárszö- 
vetkezete, mint az Országos központi hitelszövet- 
kezet tagja 1904 május 15-én délután 3 órakor 
Daróezy Miklós lakásán rendes közgyűü.- 
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 31. 
§. értelmében másodszor azzal a megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy a megjelent tagok a számará- 
nyára való tekintet nélkül határozni fog ezen ülés 
a napirendre tüzött tárgyak felett. 

Napirend : 

1. Mult évi üzleteredményről szóló 
sek tárgyalása. 

2. Zárszámadások megvizsgálása és a fel- 
mentvény megadása. 

3. Mérleg megállapitása. 
4. Tiszta jövedelemről szóló rendelkezés. 
5. Az igazgatóság 1 tagjának választása. 
6. Felügyelő-bizottság 3 tagjának választása. 
T. Netaláni inditványok. 
1902. évi december hó 31-én a tagok száma 

16, üzletrészeinek száma pedig 117 volt. 
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 

mérleg a szövetkezet helyiségeiben kifüggesztetett 
és mindenki által megtekinthető. 

Székelyudvarhely, 1904. április 15. 

Az igazgatóság. 

Eredeti angol 

jelenté- 

o o és francia fekete és szines o o 

női ruhakelmékben 
a tavaszi idényre dus választékom ér- 
kezett, valamint kiválóan izléses és di- 

vatos 

mosókelmékh-, 

nől diszkalapok- (a legutolsó párisi di- 
vat szerint), fekete és szines napernyők- 
és ruhadiszekbe nagy választék, mind- 
ezek s egyéb szükségletek rendkivül ju- 
tányos és szolid árban való beszerzé- 
sére tisztelettel felhivom a mélyen tisz- 
telt hölgyközönség figyelmét s mielőtt be- 
vásárlásaikat megtennék, ujdonságaimat 
megtekinteni sziveskedjenek. - Becses 
pártfogásukat kérve, vagyok mély tisz- 

telettel : 

Barcsay Károly 
női- és férfi divatáruháza 

Szélkelyudvarhely. 

(Főtér.) 

215-1904. vghti szám. 

Árverési hirdetmény. 
Alólirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX, t.-c. 102. §. 

1 értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az oklándi kir. járás- 

Diróságnak 1904. évi Sp. 116]2. sz. végzése következtében Dr 

erejéig 1904. évi március hó 18-án foganatositott kielégitési 
végrehajtás utján lefoglalt és 925 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m.: házi butorok és 2 ló nyilvános árverésen 
eladatnak. 

Mely árverésnek az oklándi kir. járásbiróság 1904. évi 
V. 1232. sz. végzése folytán 111 K és 52 fillér, tőkekövetelés 
és 312 koronának 1904. évi január hó 1. napjától járó 50/, 
kamatai, 11,9/, váltó dij és eddig összesen már megállapitott 
költségek erejéig Bardoczon alperesnél 1904 május 2ik nap- 
jának delelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX, t.-c. 107. és 108. §-ai értel- 
mében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet igérőnek szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le 
és felülfoglaltatták s azokra kielégitési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. S. értelmében ezek ja- 
vára is elrendeltetik. 

Oklánd, 1904. évi április hó 8. 

POLLÁK 1GNÁC, 
kir. bir. végrehajtó. 

Enesei Dorner Béla. 

könyv-, papir-, iró- 

A sertés Ma- 

és rajzszerkereske- 
désében kapható ! 

gyarországonl 

cimü — hasznos ta- 

nácsadó – könyv: 

Ára: 

A Székelyföld fegelőnyösebben ismert cipőbevá- 

lkorona. 

Betegh Pál 

sárlási forrása ! 

ORBÁN, NAGY és TAMÁS 

o 
Van szerencsénk ugy a helyi, mint a vidéki 
t. közönség b. tudomására hozni, miszerint 
raktárunkat a tavaszi idény ujdonságaival bő- 
ven elláttuk s azon kellemes helyzetben va- 
gyunk, hogy a legkényesebb igényeknek is 
megfelelhessünk. – KRaktárunkon kaphatók 
— – — mindennemü — - — 

, g 

férfi- és női cipők 
és ujdonságok, ugyszintén fehér, sárga és bor- 
deaux gyermek-cipők a legjutányosabb árak- 
ban. – Különösen felhivjuk b. figyelmét TAN- 
NERIN cipő.-kenőcsünkre, mely felülmul min- 
den reklam-kenőcsöt, dobozonkint 40 fillér 
árban. – Megrendelések gyorsan és pontosan 

teljesittetnek. 

kész cipőáru raktára C Mé 
Székelyudvarhelyt, Kossuth- 

k k k utca 2. szám. 

Az idény ujdonságai: Chevreux, Chev- 
reux-lakk stb. 

—–- — Aranyéremmel kitüntetve. - — 
: Saját gyártmány. o o Gyors és szolid kiszolgálás. 

Máncs György 
szobafestő és mázoló 

Székelyudvarholyt, Bethlen-utoa. 
(Szentes József házában.5) 

Van szerencsém a n. é. közönség 
szives tudomására adni, hogy kül- 
földön szerzett több évi tapasz- 
talataim folytán azon helyzetben 
jutottam, hogy szakmámban vágó 
munkákat, u. m.: szobák-, cim- 
és fantánzatok festését, valamint 
aranyozást és falak kárpitozúá- 
sát, a mai igényeknek megfelelőleg, 
a legjutányosabb áron elvállalha- 
tom ugy helyben, mint vidéken, 
miért is kérem nagybecsü pártfogá- 

sukat. - Kész szolgálattal : 

Máncs György, 
szobafestő és mázoló. 



— 

BOR Jó és olcsó asztali csemege és gyógy- 
* borok literenkint 28 krtól 1 frt 40 krig 

FEernengel Cyula bor nagykereskedé- 
sében kaphatók. 5 literen felüli vételnél külön 
kedvezményes árak. 

31 szám 

A Richter-féle 

2 LINIMENTUM CAPS.COMP. 
Tisztán kezelt, termelőktől beszerzett - - 

é e borok kap- 

Szóőlőlugast finom asztali és csemege borok kap 
Horgony-Pain-Expeller hatók : 

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több s . ültessünk minden ház mellé és kertjeink- mint 38 év óta megbizható bedőrszölésűl al- Sterba Odön ben föld- és homoktalajon. kalmaztatik köszvénynél, csúznál és meghüléseknél. 
Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas. Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- füszerkereskedésében Székelyudvarhelyt. (bár mind kuszó természetü) mert nagyobbrésze ha láskor óvatosak legyünk és csakis 

eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony" , 
védjegygyel és a „Richter czégjegyzéssel 1 liter szászorbót 26 kr. 
fogadjunk el. 80 t., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 1 liter magyar borvidéki 34 kr. 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 1 Viter királyhatmi 0 r 
Török József, gyógyszerésznél r 

1 liter szilványi - - 50 kr. 

megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el 
eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ül- 
tettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés 
idején a legkitünőbb muskotály és más édes sző- 
lőkkel. 

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nin- 
csen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb 
gondozással felnevelhető nem volna, ezenkivül más 
épületeknek, kerteknek, keritéseknek stb. a legreme- 
kebb disze, ánélkül, hogy legkevesebb helyet is elfog- 
lalna az egyébre használható részekből. Ez a leghálá- 

Budapesten. 

Richter F. Ad. és társa, 
.. csász. és kir. udvari szállitók. . 

Rudolstadt. 
Nagyobb vételnél árengedményt adok ! 

Tessék mintát kérni! datosabb gyümölcs, mert minden évben terem, Kapható Székelyudvarhelyt : : A fajokismertetésére vonatkozó, szines fénynyo- . 
matu katalogus bárkinek ingyen és bérmentve külde- Koncz A rmin gy ó gyszer tárában. tik meg, aki cimét egy levelezőlapon tudatja. Cim : 

Érmelléki első szőlőoltványtelep N agykágya, böé.tböéss séss ésssésosésésl. 
u. p. Székelyhid. 

Benedek, Iagy és Konnád 
első székely cipőraktára 

Sz.-udvarhelyt, Kossuth-u. 

Dus válasz- 
ték csinos 
és tartós 

Olcsó pénzt sipökben! 

Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni! 

PBPénz] 

: - Mérték utáni megrendelé- 
N . - . o sek pontos kivitele. o a jelzálogra a segesvár ipar-, ta- N redina cipőkenőcs kap- 

karék- és előlegezés egylettől dHató, Égy doboz 60 fillér, : 
közvetit : aktokTk atóakuggsagaom 

Sieg mund József - Megrendeléseknél CLAYTON a SHUTTLEWORTH" 
bőrkereskedő, Sz.-udvarhelyt. kérjük lapunkra hi- Budapest, Váczi-zörút ss, 

vatkozni 1 L által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak: 

ocomobil é á Irenzl Eszenciákat a obil 8.s gőzcséplőgépek, — csalhatatlan bizonyságul szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztitó- 
1 — a legjobb likörök, bor- rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők, Drezdai Motorgyár R.-társaság szeszek, különfále arenrek sörvetőgé közotnák ir kabalók 

ill ókt és mü és ecet készitéséhez a orvetőgépek, Planet jr. kapáló (ezelőtt Hille) fióktelepe és mühelye legkitánőbb és páratlan szettvaknk épavákóke kerkoticzszmoszsolók, darálók 4 minőségből szállitok. N 2K, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu Gellért Ignác és tár sa Ingetakapitas a joságaért ekék és minden egyéb gazdasági gépek. 
felelősséget vállalok. Külön- Budapest, VI., Teréz-körut 41. , : 

ereleton 12-91.) legességekből megbizható 
receptek. Árjegyzéket, uta- 
sitást ingyen és portómen- 
tesen küld: Pollák Károly 
Fuülöp, eszenc gyára Prága. 

Ajánljuk az elismert legjobb, legtökéletesebb, legtar- 
tósabb gyártásu drezdai benzin-motorokat, lokomo- 
bilokat és széngáz-fejlesztős (generatoros) motorokat. 
Legegyszerübb kezelés. Legolcsóbb üzem. Ügynökök felvétetnek 

64 kitüntetés. 8 állami érem. 

OAF:0UR%kokok 

Brázay-féle 

Sósborszesz. 
8000 gép a legteljesebb megelégedésre szállitva. 

Malomüzemre, darálásra, takarmánykamrákba, 
tejgazdaságoknak, favágáshoz, vizemelésre, 

csépléshez és minden más gazdasági és ipari 
munkához a legjobb üzemerő. 

A drezdai motorok minden versenyvizsgála- 
ton és kiállitáson a legelső dijakkal lettek 
kitüntetve. - Kedvező fizetési feltételek ! — 
Legmesszebb menő jótállás ! - Uj! Buda- 

pesten főmühelyt rendeztünk be drezdai mü- 
vezetővel és szerelőkkel. 

Fürdövizben és mosdáskor 
használjunk kellő mennyiségü 
Brázay-féle sésborszeszt; 
nagyon üditőleg hat a testre, 
különösen pedig kellemesen a 
bőrre. 

Gyár : Nyerges-Ujfalu (Esztergommegye). Sürgönycim: Eternit Budapest. Teleton 12-92. Gyár: Vöcklabruck (Felső-Ausztria). 

— hHatschek Lajos sza. 
Elpusztithatatlan, könnyü, tetszetős, olcsó és tüzálló tető fedőanya. e9 G G 

Eternit müvek: Patschek Lajos Budapest, VI. ker., Andrássy-ut 33-ik szám. 
Elsőrangu referenciák. - Jótállás. – Évi gyártás 1500 kocsiakormány. — Kérjen ismertetést. 
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ődii SZzÉKELY-UDVARHELY 31. szám 

— Kész butorok — ékelvudvarhelvt. 
Székelyudvarhelyt (Batthyány tér a Fogorvos Székelyudvarhelyt. 

12. sz) feltünő olesó árban és a legjobb kivitel- Dr Kovács Géza egyetemes orvostudor fog- és 

ben, nagy választékban kaphatók: Weisz Ármin szájspeciálista müterme Kossuth-utca 56. sz. alatt. 
butorraktáraban. Szerényebb viszonyok iközött levő vidéki föld- 

gzossooxmmmzaaMe miveseknek foghuzásokat és más apróbb mü- 
SSőKőSSSvséss vSVÖSCSCF téteket 1 koronáért, teljesen szegényeknek pedig 
Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni! dijtalanul eszközöl. 
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Kászomi Mökut. 
tfTermészetes gyógy borviz ! 

Kizárólagos főraktár Udvarhelyvármegye a 

egész területére: SZENTPÉTERY
 GERGELY 8. 

füszer-, üveg-, porczellán- és diszmüár
u keres- 

kedésében Székelyudvarhelyt, Deaák-tér 15 

szám alatt. - Üvegenkinti ára 12 fillér. 
: saj átkezüleg a legnagyobb gonddal, angol- 

Mindig friss szállitmányy A k 18 bi rto k 0 sS0 k ál t al nyelves és rafiás eljárással készitett, kitünő 
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Kelemen Lajos 
minőségü vagyonilag szavatolt fajtiszta I-ső 
rendü miniszteri szokványrendeletnek min- 

den tekintetben megfelelő széólólugasnak is kiválóan alkalmias cse- 

mege és borfaju szőlőoltások a tapasztalatok során fajtisztának, a legjobbaknak és legmegbizhatób- 

baknak bizonyultak! Minden nagyhangon hirdető, gyárilag füllesztett, reklamirozott, előhajtásos oltást 

messze felülmulnak! Chassellás, muskotály és más legkiválóbb esemege-fajokból összeválogatott 

Tsó rendü lugasgyüjtemény ára (melyeknek megeredéseért és jóságáért fe- 

lelőség vállaltatik) : 1. Kisösszeállitás (15 darab) 5 korona. 2. Nagy összeállitás (30 darab) 10 ko- 

rona. a) Borfajok, amerikai riparia portális alányon oltott gyökeres, fás és zöld oltványok ára ta- 

vaszi szállitásra: ezer darab 200 korona, száz darab 22 korona, tiz darab 2 korona 50 fillér. 

b) Csemegefajok, árak tavaszi szállitásra értendők: ezer darab 220-240 korona, száz darab 

26-30 korona, tiz darab 3–5 korona. o 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 00 

0 0 0 0 0 0 0O IHazai szólófajok ! (Filoxeramentes.) Szölőkirály ! (Delawáre): 

A kötött talajon egyedül használható olyan rendkivül korai direkttermő, melynek 25-–60 százalékos 

cukor és szokatlanul nagy szesztartalmu bora igen jó, hasonló a szamorodni másláshoz és a ma- 

dérához. Silányabb kerti vagy homoki borok feljavitására. Gyengébb évbeli termések házasitására 

nem lehet eléggé ajánlani. Á delawáre francia szigetről 17 évvel ezelőtt közvetlenül az érmellékre 

portált ezen peronosporának ellentálló szőlőfaj termi manapság hazánkban a legjobb és legerősebb 

bort s méltán nevezhetjük a borok királyának. A jövő szőlőszetkincs e. Mindenütt 

megterem ugy a homokon, mint a kötött, agyagos, meszes, köves, palás és nyirkos talajokban. — 

Ezen beoltás nélkül termő, biztosan jól megforradott, rendkivül (tartós szivós zöldhajtása 1–290 hi- [ 

deget is kibiró) korán érő csemegefaj, felhozott előnyeinél fogva, megérdemli, hogy kert- 

jeinkben, barázdákon, keritések és házaink fala mellett s minden egyébre nem használható helye- 

ken mint szőlőlugas tenyésztessék. 100 darabból álló lugas gyüjtemény csomagolva és 
postára 

feladva csak 10 korona. - Borkirály 1 (Delawáre 9. Mintabor két korona. o 0 0 0 0 0 0 

0 0 0 o 0o o oO Ripária portális telepek! — Nagymennyiségü ripária eladás! 

Tisztán kezelt valódi érmelléki fajborok, palackokban ugymint hordókban, kicsinyben és nagyban 

a legjutányosabban beszerezhető s kivánatra válaszbélyez ellenében bővebb felvilágositást, vagy 

egy korona utánvétel mellett mintabort küld: Az Érmelléki Szőlőszeti és Borászati Szak- 

közlöny, mint Országos hirdetési kalauz Székelyhid (Biharmegye). o 0 0 0 0 O 

épület-és mülakatos 
Szé elyudvarhelyt, 

Petőfi-utca 20. sz 

(Ezelőtt Szombatfal 
0 o vi-utca.) o0 

Szemé ves ve tünően berendezett saját 

mühelyében elkészit bármifele lakatos munkákat a 

r legolcsóbb árak am mellett. 

A legpontosabb kivitelű épületvasaa- 

lásokat, vaskapu-, kerités-, tor- 

nác, erkély- és sirkeritésrácso- 

kat, modern tüzelőket (sparhelt) 

és vizvezetéki berendezéseket szel- 

gáltatja. Cséplőgépek, szivattyuk, 
kerékpárok bárminő javi- 

tását elvállalja s az e 
szakkörbe vágó megrende- 

— léseket ugy helyben, mint 

Z a, vidéken kellő szakavatoti 

k sággal és gyorsan teljesíti. 

- k Kerékpárok 

mérsékelt árban és kölcsön is kaphatók ! 

Költségvetésekkel ingyen szolgál ! 

- 

mvat SZENKOVITS JÁNOS UTÓDA umivat 
- 0 o O oO női- és férfi divatáruháza Székelyudvarhelyt, Batthyány-tér 4-ik szám. o 0 0 0 

Alapittatott : 1865. Legolcsóbb bevásárlási forrás! ax — Gyors és pontos kiszolgálás! Alapittatott: 1ep6. 

Tájékozásul rövid kivenat az árjes zélkbél: 
1 1 : 

(A tavaszi és nyári idényre igen hasznos tudni valók ) 

i ári : Férfi és fia kész- 

Tavaszi és nyári m nyák. Férfi és fiu kész ruhák, saját készit: ruhák áruháza. 
divatcikkek du s Női ruha kelmék méterenkint 0.25 - 2.50 frtig. 

, Jó mosó kartonok 0.14-0.30 frtig. ményü matracok. Selyem és cloth paplanok, - 

raktára. o 0 0 ,pikétek 0.20-0.38 írük. akarok s több más mindennapi szükségletek. Ezsn ágban vlka 

Sszatének 0.28-0 48 frtig. Férfi, női és gyermekcipők áraiból: csó árakat bizto- 

rérk elké- selyemfényü vollok - zsoádirte. Kis gyermekcipők 45 krtól 50 krig. Nagyobb sitom, miért is 

He toljes elke Zefirek 018-040 frtig. füzős90 -110-1.80 -1.60 –1.90-2.20frtig különösen bátor 
szittetése e sé Oxfordok 0.24-0.36 frtig. Fer bör ebzos 360--9 20-420-6 50 f vagyok az előso- 

rendú műtermek- Lepedő vásznak 156-200 f rintig. Nől, bőr, eugos 270-320-5.for roltakra fölhívni 
benf o 9 ? em. szélességig . . . 0.45-1.10 frtig. 0 lintig. Nőt bőr, füzős 8.–3,.80- 480-550 a közfgyelmet! ! : 

Menyasszonyi o Négos vászbak tas métere frtig. Női, bőr. gombos finom 4.80-5.50 fo- 
y y végenkint. 3.50-12 frtig. Nő. lakk, kivágott 190-2.20-260 Férfi, női és gyer- 

kelengyék nagy Férfi ruha-posztók mt.-kint 1.10-7,50 frtig rintig. Női, a 1 kk ek 50-170 fo.mek cipők kiváló 

választékban ! o Diszitett női kalapok . . 0.70-12 frtig. irti Eyermek a fejbb 200 8.g0 re. minőségben, ver- 

Áll önagyvá- Nap és esernyők, fekete és Női Eehefró ombos 380-8 80 frtig. Vászen senyen kiv üli 
andó nagy vá szines... 100-8.50frtig. ekete g 6f bőrrel kötözve árakban! o o 

laszték bluz- és Női kész bluzok. . . 080 -5.50 frtig. g eipó, et U eparaeny fet 10 kek 
ruha selymekben Dus raktár női és férfi fehérnemüekből, férfi rig Ugyanez s CCsinos női- és 

féláron is alull1 és fiu kalapokból. Butorkelmék, asztal és Férü dívatosztály : férfi sport, ten- 

Legn: vobb ágyteritők, függönyök, futó és gárnitura-, va- Egész rend saco-öltöny 12 frttól feljebb, mi- nis és torna-cipők 

Legnagyo lamint fali- és ágyelő szőnyegek. Selyem, y nőség szerint minden elképzelhető árakban. dus választékban. 

raktár férfi és fiu gyapju és mosókendők. Abroszok, szalvéták, Egész rend Kaiser (salon) öltöny fnom anyag- Ilatszerek, s 
ruháknak való portörülők és törülköző-kendők. Zsebkendők. ból már 22 frttól feljebb ; elegáns, finomabb atszérek szap- 

posztókban, pá- Szalagok. Csipkék, csipkeszövetek, csipke- kelméből 28 írttól, legfinomabb kelméből 34 Panok, mi a- s 

ratlanolesóárak- gallérok, zsinórdiszek, nyakkendők és haris- orintig. jk ! ! 

Férfi és fiu ruhá jabb divat szerinti elkészittetését - mérték után kitünő szabásért teljes felelős- 

ban, kiváló minő- hés fi rullák lesuat allalva - feltünően olcsó árak mellett eszközlö
m. Uti böröndök és 

ségekben ! 0 0 ( Tfekintettel az árak emelkedésére a fenti olcsó ára
k csak a jelenlegi készlet kiárusitásáig kötelezők. =

 kézi-táskák. o 0 

Coogegvaegoga vzvggagssgabvzassagooaaabakegosszalmgatugaaggona oaggaoggggazogazezzogegeszgeszezzzgeee 
m Kitünő minőségü és legmagasabb szilárdságu Fortland-

Cementet ajánl olcsó áron a e 

Brass0i Portland-Cemont-Gyár Brayvyóban 

ggeggggoeokügese geskü gogasogeggeszeezgeggoskgeggüégégkésüssgsgösküsögésségéssén
üsé i abb B8888 : 
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Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos Betegh Pal könyvnyomdájában Székelyudvarhelyt 19
04 
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